Nasce “Scena1312”, stagione invernale di musica-teatro di Bardonecchia: ventisei appuntamenti dal 27 dicembre al 26 aprile.
[bookmark: _GoBack]Primo appuntamento giovedì 27 dicembre con l’Accademia dei Folli
Il Comune di Bardonecchia presenta “Scena1312”, rassegna invernale di musica-teatro. In programma 26 appuntamenti, dal 27 dicembre al 26 aprile, di cui 11 nelle sole vacanze di Natale. La rassegna è realizzata in collaborazione con l’Associazione Estemporanea, che cura la parte musicale, e l’Accademia dei Folli, che segue invece la parte teatrale. Per quattro mesi Bardonecchia diventa dunque un crocevia di musicisti, attori, ballerini e artisti, accompagnando il pubblico in un’esperienza mozzafiato ad alta quota, a 1312 metri sopra il livello del mare. 
La prima data da segnare in calendario è giovedì 27 dicembre alle 21 al Palazzo delle Feste con l’Accademia dei Folli, in scena con Viaggi e Miraggi, uno spettacolo in cui si racconta come sia intrinseco in ogni essere umano il desiderio e l’istinto di viaggiare, con il proprio bagaglio e il proprio destino. Ogni volta che leggiamo un libro entriamo in un mondo fantastico e, con la nostra immaginazione e fantasia, partiamo per un viaggio verso strade nuove, alla scoperta di luoghi – reali o immaginari - soltanto sognati e mai veduti, oppure vissuti con spirito diverso. Lo spettacolo è un viaggio letterario e musicale i cui protagonisti di ogni capitolo, proprio come Dante e Virgilio nella Divina Commedia, si apprestano a partire, oppure descrivono il loro percorso. In scena, sul palco del Palazzo delle Feste, Giovanna Rossi, Enrico Dusio, Gianluca Gambino e Carlo Roncaglia, accompagnati dall’armonica di Paolo Demontis. Ingresso 15€, ridotto con prenotazione 12€.
 Il calendario completo della stagione è disponibile su www.bardonecchia-scena1312-it. È possibile acquistare i biglietti in prevendita presso l’Ufficio del Turismo di Bardonecchia in piazza de Gasperi.
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