[bookmark: _GoBack]Venerdì 4 gennaio a Bardonecchia “Tra le righe del Flauto Magico”, omaggio a Mozart con Celeste Gugliandolo ed Estemporanea Ensemble. 
Nell’ambito della rassegna Scena 1312, stagione culturale del Comune di Bardonecchia. Ore 21 al Palazzo delle Feste.
Venerdì 4 gennaio terzo appuntamento con l’opera a Scena 1312, stagione di musica-teatro della città Bardonecchia. Dopo il successo di Ti presento Carmen e Rossini e il barbiere, protagonista del nuovo spettacolo è la musica di Mozart. Alle ore 21 il Palazzo delle Feste ospita infatti Tra le righe del Flauto Magico, un omaggio al genio austriaco e alla sua fiaba fatta di luce e di ombra che si fa luce, con elementi fantastici, leggera e impalpabile. Voce recitante è Celeste Gugliandolo, con i testi curati da Lucia Marino, direttore artistico della rassegna. L’attrice-cantante è accompagnata sul palco dai musicisti di Estemporanea Ensemble, con flauto, violino, viola e violoncello che propongono, riarrangiati, alcuni brani della celeberrima opera di Mozart. 
Appuntamento alle ore 21, ingresso 8€. 

Tra le righe del Flauto Magico
Venerdì 4 gennaio
Palazzo delle Feste – piazza Valle Stretta 1 Bardonecchia
ore 21

con
Celeste Gugliandolo - voce recitante
Estemporanea Ensemble
Elisa Parodi - flauto
Massimo Bairo - violino
Tamara Bairo - viola
Lucia Sacerdoni - violoncello

Lucia Margherita Marino - testi
Musiche tratte dal Flauto Magico di W. A. Mozart

INFO E BIGLIETTI
Ingresso 8€
prenotazioni@bardonecchia-scena1312.it
Il calendario completo della stagione è disponibile su www.bardonecchia-scena1312-it. È possibile acquistare i biglietti in prevendita presso l’Ufficio del Turismo di Bardonecchia in piazza de Gasperi.
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