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CANTIERI TEATRALI 2016

Stages di Alta Formazione per Artisti al Teatro Comunale di Avigliana (To)

Nell’ambito del progetto di residenza stanziale “Teatro Abitato”, diretto dalla Piccola Compagnia della Magnolia presso il Teatro Comunale Fassino di Avigliana (To), torna anche quest’anno il ciclo dei Cantieri Teatrali / Stages di Alta Formazione per Artisti. La quarta edizione dei Cantieri promossi dalla compagnia torinese si propone di offrire a giovani artisti laboratori qualificati di approfondimento dell’arte teatrale attraverso la trasmissione di saperi da maestro ad allievo e l’incontro con artisti e pedagoghi della scena internazionale come Massimo Sgorbani, Claudio Collovà, Mario Gonzalez, Michela Lucenti e Michele Di Mauro. Quest’anno la proposta formativa sarà particolarmente ricca e si svilupperà nella stagione autunnale con il seguente calendario: dal 4 all’8 settembre Massimo Sgorbani, premiato drammaturgo e sceneggiatore, terrà ad Avigliana il primo dei laboratori per drammaturghi professionisti selezionati dal Network Drammaturgia Nuova (maggiori informazioni sul bando al sito www.networkdrammaturgianuova.it, scadenza invio proposte: 4 giugno); dall’8 al 14 settembre il regista Claudio Collovà condurrà Ogni qualvolta levo gli occhi dal libro (da Rilke), un lavoro che mette in relazione la pittura di Francis Bacon e la poesia di Rilke con la fisicità dell’attore; dal 15 al 30 settembre Michele Di Mauro guiderà il laboratorio di scrittura scenica Anatol di Schnitzler>uno studio_tracce d’avvicinamento, che si articolerà in due sessioni e si concluderà con la restituzione pubblica del lavoro da parte di alcuni degli allievi del seminario. Nel mese di novembre i Cantieri Teatrali proseguiranno con l’artista guatemalteco Mario Gonzalez, indimenticabile interprete di Pantalone ne l’Age d’Or di Ariane Mnouchkine al Théâtre du Soleil e maestro riconosciuto a livello mondiale nel lavoro di maschera, che dal 14 al 19 condurrà lo stage Dalla maschera neutra al clown. La conclusione di questa edizione sarà invece affidata a Michela Lucenti, che dal 24 al 27 novembre, coadiuvata da Manuela Serra e Natalia Vallebona del Balletto Civile, terrà il laboratorio L’altro da me, in cui danzatori e attori lavoreranno sulla consapevolezza del corpo e della voce, alla scoperta del linguaggio per un teatro fisico autentico.
Per la partecipazione a uno o più stages del progetto Cantieri Teatrali la selezione avviene tramite l’invio di una lettera d’interesse argomentata e di un curriculum all’indirizzo info@piccolamagnolia.it. Fa eccezione il laboratorio di Massimo Sgorbani, per il quale occorre scrivere a curriculumteatroinverso@gmail.com all’attenzione di Gaia Ricci, specificando nell’oggetto “Bando NdN 2016-17” e allegando: un curriculum dettagliato, una breve lettera motivazionale, un testo finito o un elaborato in stadio avanzato (in formato PDF e non inferiore alle 5 cartelle) inedito e mai rappresentato precedentemente neanche in forma parziale.

I partecipanti agli stages avranno la possibilità di essere ospitati a prezzi convenzionati presso strutture locali o a casa dei cittadini aviglianesi.

Per maggiori informazioni circa lo svolgimento dei Cantieri Teatrali 2016 visitare il sito http://www.teatroabitato.it/stages2016.html o telefonare ai numeri 339 8232634 / 333 1054547.
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